 Анализ воспитательной работы
 МОУ «СОШ с. Яблоновый Гай

за 2018-2019 учебный год
Школа – это дом, где формируется и как бы проектируется будущая личность. И в этом «проектировании» важно все. Именно поэтому образовательной, чистой учебной деятельности недостаточно. Какими бы хорошими, полноценными, развивающими ни были уроки, нужны ещё какие - то дополнительные инструменты. Поэтому каждый учитель, каждый классный руководитель, помимо дидактической системы, имеет систему воспитательную, связанную с внеклассной работой. 
    «Воспитание – великое дело: им решается участь человека». Эти хорошо известные слова В.Г.Белинского не только не теряют своей актуальности, но и приобретают еще большую значимость в наше тревожное и нестабильное время. Ведь, действительно, сейчас, как никогда ранее, судьба человека зависит от того, как он воспитан.

Воспитание растущего человека как формирование развитой личности составляет одну из главных задач современного общества. Формирование духовно развитой личности не совершается автоматически. Оно требует усилий со стороны людей, и эти усилия направляются как на создание материальных возможностей, социальных условий, так и на реализацию возможностей для духовно-нравственного совершенствования. Однако наличие объективных условий само по себе еще не решает задачу формирования развитой личности. Необходима организация систематического воспитания.

    Воспитательный процесс в школе построен на основе следующей нормативно-правовой базы:

1. Федерального закона об образовании 

2. Конвенции о правах ребенка

3. Устава школы

5. Школьных программ воспитания: 

А) Программа «Здоровье».

Б) Программа «Патриотическое воспитание».

Г) Устав детской школьной организации «Солнцеград»

Вся воспитательная и образовательная деятельность в МОУ «СОШ с.Яблоновый Гай»  в 2018-2019 учебном году были основаны на потребностях и интересах детей, традициях школы, культурном наследии, необходимых для личностного развития. Она строилась на принципах, заложенных в Уставе образовательного учреждения, на основе личностно-ориентированного подхода в воспитании и обучении. 

         В текущем учебном году перед педагогическим коллективом была поставлена следующая  цель: создание в школе единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность каждого ребенка, формирование духовно-развитой, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей на современном уровне, умеющей ориентироваться в социокультурных условиях. 

Для решения этой цели были поставлены следующие задачи: 

   1.Воспитание в учащихся школы чувства гражданского патриотизма, любви к Родине и школе;

1. Выявление и развитие творческих способностей;

2. Пропаганда здорового образа жизни;

3. Совершенствование методического мастерства классных руководителей;

4. Формирование социально значимых качеств личности;

5. Совершенствование трудового воспитания;

6.Активизация деятельности по включению родителей в жизнедеятельность школы и классов для использования воспитательного потенциала семьи и осуществления комплексного воспитательного воздействия  

7.Обновление  и развитие единой системы школьного и классного ученического самоуправления.

 8.Активизация участия детей в конкурсах, фестивалях разного уровня.

 9.Совершенствование работы по приоритетным направлениям воспитательной деятельности

10.Продолжение развития школьных традиций.

В течение учебного года контролировались следующие аспекты воспитательной деятельности:

- Планирование работы классных руководителей;

- Организация досуга учащихся во внеурочное время, посещение ими кружков, секций;
- Подготовка и проведение классных часов и внеклассных воспитательных мероприятий;

- Педагогическая поддержка детской инициативы, работа органов ученического самоуправления;

- Соблюдение, сохранение и развитие традиций школьной жизни;

- Взаимодействие педагогов и родителей учащихся;

- Обеспечение готовности выпускников к жизненному и профессиональному самоопределению;

Вопросы, связанные с организацией воспитательной работы обсуждались:

- на совещаниях при директоре;

- на методических объединениях классных руководителей;

- на педагогических советах;

-на общешкольных родительских собраниях

Объектом контроля были результаты воспитательного процесса. В качестве главных критериев и показателей результатов воспитательной деятельности были:
1. Воспитанность детей, их нравственная развитость.
2. Сформированность жизненно важных ценностей.

3. Удовлетворенность учащихся жизнедеятельностью школы.

Использовались методы:

- наблюдение,

- изучение и анализ документации,

- беседы,

- диагностика (опросники, тесты, анкеты).

В школе выстроена и развита  воспитательная система, включающая в себя педагогический процесс, внеурочную жизнь детей, их деятельность и общение за пределами общеобразовательного учреждения, которая была призвана обеспечивать, возможно, более всестороннее развитие личности каждого ребенка, формирование его самостоятельности и ответственности, гражданского становления.

    Исходя из целей и задач воспитательной работы, были определены приоритетные направления воспитательной деятельности школы: гражданско-патриотическое; спортивно-оздоровительное; нравственное; профориентационное (трудовое);  профилактика правонарушений; работа с родителями, совершенствование ученического самоуправления, работа с классными руководителями. 

Основные положения воспитательной работы отражены в следующих документах:

- Должностные обязанности заместителя директора по ВР

- Положение о деятельности классного руководителя

- Правила поведения учащихся МОУ «СОШ с. Яблоновый Гай»
    Вся внеурочная работа в школе строится на принципах добровольности и самоопределения. И наша задача – создать все необходимые условия для этого.

    Подводя итоги воспитательной работы  следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи.

Кадровое обеспечение воспитательного процесса:

- всего классных руководителей 1-11 классов – 10 (классов комплектов 11)

Стаж в должности:

	0 лет
	1 год
	2-3 года
	До 5 лет
	До 10 лет
	Свыше 20 лет

	0
	0
	0
	0
	2
	9


 

Квалификационная категория:

	ВК
	1К
	2К
	Без категории

	0
	11
	0
	0


 

    Данные характеристики говорят о сложившемся и достаточно квалифицированном коллективе классных руководителей. Все классные руководители в своей работе используют различные методы и формы воспитательной работы, такие как: тематические классные часы, экскурсии, коллективные творческие дела, индивидуальные беседы с детьми и родителями, родительские собрания,  проектную деятельность. В течение года в школе работало методическое объединение классных руководителей, которое работало над проблемой становления воспитательной системы в школе.

   При подготовке и проведении классных и общешкольных воспитательных мероприятий организаторы широко использовали информационно- коммуникативные технологии, деловые игры и ресурсы сети Интернет. 

    Анализ и изучение развития классных коллективов показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общественных и социально-значимых задач и перспектив. Учащиеся школы активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, в общешкольных мероприятиях, в мероприятиях района и другого уровня. 

    Анализируя воспитательные планы классных руководителей школы можно сказать о том, что все они составлены в соответствии с предъявляемыми требованиями. Имеются анализ работы классных руководителей за прошлый учебный год, намечены цели и задачи на этот, каждый классный руководитель имеет психолого-педагогическую характеристику классного коллектива, тематику классных родительских собраний, беседы по технике безопасности, перспективный план работы по направлениям воспитательной системы.  Планы классных руководителей составлены в соответствии с общешкольным планом работы, осуществляется взаимодействие классных руководителей с родителями учащихся, учителями – предметниками, общественностью.

Посещение открытых классных часов в классах показало, что для них характерно следующее:

•          разнообразие тематики с учетом интересов детей;

•      рассмотрение вопросов, которые имеют важное значение для стимулирования детей в работе по самосовершенствованию;

•          создание для учеников ситуации выбора и успеха;

•          использование приемов групповой и индивидуальной рефлексии;

•          доброжелательная атмосфера при их подготовке и проведении.

Основной составляющей воспитательной работы в классе является участие класса во всех общешкольных мероприятиях. Это позволяет четко определить место классного коллектива в общей системе учебно-воспитательного процесса в школе, это способствует:

        Повышению уровня общительности каждого в отдельности;

        Развитию личностных качеств учащихся, направленных на благо коллектива в целом, помогает рассмотрению классного коллектива как неотъемлемой части школьного коллектива. 

Участие класса во всех общешкольных мероприятиях помогают классному руководителю заполнить досуг школьника интересными и познавательными, веселыми и развлекательными мероприятиями, тем самым, сведя к минимуму влияние улицы, что особенно важно для старшеклассников. 

По традиции каждый класс готовит в течение года одно общешкольное мероприятие. В этом году это стало не исключением. Все приняли участие в проведении общешкольных праздников. 

            К работе с коллективами классные руководители привлекают родителей для проведения совместных мероприятий «Новогоднее приключение», «Самая, самая, самая…», проводились родительские собрания по темам: «Трудности адаптации пятиклассников к школе», «О значении домашнего задания в учебной деятельности школьников», «Положительные эмоции и их значение в жизни ребенка», «Мир профессий или какую дверь открыть?», «Трудный ребенок. Какой он?», «Как сохранить здоровье ребенка», «Как помочь ребенку хорошо учиться», а так же каждый руководитель посещал семьи учащихся, индивидуально консультировал родителей по проблемным вопросам.

Традиционными праздниками школы на протяжении многих лет являются:

1. День Знаний 

2. «Учитель перед именем твоим…»

3. День Матери;

4. Новогодние праздники;

5. 23 февраля;

6. Международный женский день; 

7. Цикл мероприятий к 9 Мая;

8. Последний звонок.
9.Выпускные вечера и тд.
    Большое значение в течение года придавалось развитию традиций школы. Подтверждением  успешности традиционных школьных мероприятий является то, что в анкетировании практически все учащиеся называют  каждое из этих дел, запомнившихся своей яркостью, интересным содержанием, разнообразием, полезными знаниями, состязательностью. 

    Работа классного руководителя начинается с диагностической деятельности. В октябре и апреле классные руководители ежегодно проводят диагностику уровня воспитанности по методике Капустина. Совместно с заместителем директора по ВР Калининой Г.А. классные руководители изучают удовлетворенность учащихся  в школьном сообществе по методике  А.А. Андреева.

 В системе проводится изучение уровня воспитанности учащихся школы (входная и выходная диагностика).

Из анализа работы классных руководителей видно, что уровень воспитанности обучающихся растет. Это говорит о том, что классные руководители работают в правильном направлении.  

Сотрудничество с общественными организациями

Ставя перед собой задачу формирования и расширения позитивного воспитательного пространства, СОШ «МОУ с. Яблоновый Гай» стремится к сотрудничеству с общественными, государственными и прочими организациями в сфере воспитания подрастающего поколения.  Схема единого воспитательного пространства. В течение учебного года педагогический коллектив и учащиеся тесно поддерживали связь с колхозом имени Чапаева, Домом культуры с. Яблоновый Гай, МОУ ДОД ДДТ с. Ивантеевка, филиалом музыкальной школы с. .Яблоновый Гай.
Обучающиеся  ОУ – активные участники многих традиционных районных мероприятий. Формы совместной деятельности разнообразны, способствуют социализации детей и подростков, включению их в жизнь района, повышению общей культуры и формированию здорового образа жизни.

Ежегодно наши ребята участвуют в  акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти» в организации почетного караула у вечного огня 9 мая, праздничном концерте ко Дню Победы. Примеров такого сотрудничества множество.

Мы убедились, что наши ученики, как объекты процесса воспитания в ходе совместной работы с этими организациями подвергаются положительному воздействию со стороны взрослых, общественных отношений и форм сознания, явлений окружающей социальной и природной среды, усваивают необходимый им социальный опыт и информацию, обеспечивающие процесс жизни и подготовку к ней. Благодаря такому сотрудничеству, совместной деятельности, как участники объективного воспитательного процесса дети входят, "вводятся" в реально существующую систему социальных отношений.

Работа педагогического коллектива по направлениям и программам:
Гражданско-патриотическое воспитание – одно из основных направлений воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну, которое способствует становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения. В школе сохранена традиция проведения февральских военно-патриотических месячников; Вахты памяти, посвященной Дню Победы. 
   В течение года педагогическим коллективом была проделана большая работа по воспитанию уважения к символам и атрибутам Российского государства: ежегодно учащиеся школы принимают участие в конкурсе на знание государственных символов. 
   Также учащиеся школы были участниками тематических бесед и викторин по данной тематике.  Учителями прививалась любовь к Малой Родине, к родной школе через традиционные школьные дела, участие в районных мероприятиях.
      Ежегодно в школе проходит месячник оборонно - массовой работы. В феврале к празднику «День защитника Отечества» в школе были организованы спортивные соревнования «Будущие защитники Родины». И старшие, и младшие показали ловкость, силу, дисциплинированность, сноровку. Ежегодно проводится игра «Зарница»
  В школе были проведены  классные часы на героико-патриотическую тематику: «Патриотизм, его истоки и пути формирования», «Размещение и быт военнослужащих срочной службы», «Святое дело – Родине служить», «Герои земляки», «Если мы войну забудем, вновь придёт война», «Память, за собою позови», «Прикоснись к подвигу сердцем», «Школьники – герои Великой Отечественной войны», «Культура народов Поволжья» и другие. 

Акции: «Память жива», «Вахта памяти», «Вспомни о солдате», «Никогда не забудем», «Спешите делать добрые дела», «Отвага. Мужество и Честь», «Помнит героев своих страна», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Минута молчания» и ряд других.
С интересом учащиеся принимали участие в конкурсе школьных презентаций посвященных Великой Отечественной войны.

В практику воспитательной работы школы прочно вошли поздравления и встречи с ветеранами труда в годы Великой Отечественной войны, воинами-интернационалистами.   

Ежегодно проводятся уроки мужества посвященные Курской дуге, Блокадному Ленинграду, Сталинградской битве.  Большая работа проведена Советом музея, где в течение учебного года были организованы экскурсии, встречи, круглые столы. Музей пополнился новыми историческими экспонатами.

Школьная библиотека в лице Егарминой С.В. всегда в курсе школьных мероприятий. В течение месячника военно-патриотической работы действовала выставка книг, посвященная Дню защитника Отечества. 
В течение всего учебного года велась шефская помощь труженикам тыла, вдовам, детям войны.

Были проведены тематические классные часы с приглашением участников Афганской и Чеченской войн, тружениками тыла.

  Классные руководители активно работали над воспитанием у ребят чувства взаимопомощи и поддержки. 
  Патриотическая работа в школе не ограничивается только традиционным месячником, а ведётся на каждом уроке, отражается в каждом мероприятии.  

Следует отметить хорошую работу по гражданско – патриотическому воспитанию всех классных руководителей и весь педагогический коллектив школы. Многие работы представлены на конкурсы муниципального и Регионального уровней. Все представленные работы получили высокую оценку (дипломы и грамоты)  
Спортивно-массовая, оздоровительная работа

Настоящий патриот должен быть здоров нравственно и физически, т.к. народная мудрость гласит: «В здоровом теле - здоровый дух». Поэтому к этой задаче теснейшим образом примыкает воспитание здорового образа жизни. Сохранение и укрепление здоровья учащихся осуществлялось согласно программе «Здоровье», в реализации которой задействованы все службы школы: администрация, педагоги, родители,  медицинские работники и технический персонал. В школе система оздоровительной работы,  включает в себя методическое, спортивно-оздоровительное, образовательную и воспитательную область, ученическое самоуправление, мониторинг уровня физического здоровья учащихся, систематическую работу по охране труда и технике безопасности и работу комиссии по оздоровлению, по организации питания учащихся и контролю за санитарно-гигиеническими нормами и их соблюдением. 
 Взяв за основу своей деятельности перспективную программу здоровья, каждый учитель нашего коллектива организует свою деятельность по оздоровлению детей, по формированию у них ориентации на здоровый образ жизни и по улучшению физического и нравственного воспитания  учащихся. Уделялось внимание охвату учащихся горячим питанием. Ежегодно в октябре-ноябре, марте-апреле проходит акция «Молодежь за здоровый образ жизни». Формы проведения акций отличаются разнообразием. Согласно утвержденному плану в школе проводятся лекции с показом видеофильмов, выступление членов детской организации по теме «Мы за ЗОЖ», конкурс плакатов и рисунков «Будь здоров без докторов», «Здоровье класса в наших руках», Дни здоровья, конкурсы, выставки, встречи со специалистами, викторины и другие мероприятия. 
Работа по санитарно-гигиеническому обучению и физическому воспитанию в школе ведётся в целях пропаганды знаний об охране и укреплении здоровья, привития навыков здорового образа жизни, соблюдения правил личной и общественной гигиены.
С целью воспитания у школьников санитарно-гигиенических навыков классными руководителями проводились беседы на темы: «Здоровье в саду и на грядке», «Гигиена тела», «Гигиена полости рта и правильный  уход за зубами», «Правильная осанка», «Вредные привычки, борьба с ними и профилактика», «Алкоголь, курение, наркомания - враг человека»,  «Дорога к доброму здоровью» и другие.

Вопросы сохранения здоровья учащихся являются предметом пристального внимания всего педагогического коллектива.  

В школе регулярно проводились рейды по проверке  санитарно-гигиенического состояния кабинетов, внешнего вида учащихся, соблюдения ими правил личной гигиены.

Итоги рейдов показывают, что заведующие кабинетами поддерживают чистоту, регулярно производят влажную уборку, протирают пыль. В ходе рейдов также выявлено, что многие учащихся знают и соблюдают правила личной гигиены, вовремя посещают парикмахерскую, стараются одеваться опрятно. 

В системе ведется работа по санитарно-гигиеническому воспитанию классными руководителями и Комитетом порядка.  Они оформляют уголки здоровья для школьников и родителей, проводит беседы в классах. 

Совместная целенаправленная профилактическая работа администрации школы, учительского и родительского коллективов, медицинского работника по сохранению и улучшению здоровья обучающихся привело к уменьшению количества детей, имеющих хронические заболевания.  

С целью укрепления здоровья участников образовательного процесса во всех аспектах повседневной жизни используются элементы здоровьесберегающих технологий. Основой для отслеживания их эффективности является диагностика и мониторинг, социологические исследования.

Ежегодно в летние месяцы в школе работает летняя оздоровительная площадка.

Предоставляются путевки для отдыха детей в санатории, в летние оздоровительные лагеря.

В основу воспитательной деятельности были положены ведущие направления целевых программ «Патриотическое воспитание личности», «Гражданско – патриотическое воспитание школьников через самоуправление», «Здоровье»

Усилия школы были направлены на создание условий для внеурочной деятельности обучающихся и организации дополнительного образования.                                                  

Преподаватели грамотно организуют деятельность учащихся в кружках, благодаря чему посещаемость занятий достаточно высокая и имеются хорошие результаты: достижения учащихся  отмечены дипломами и грамотами на различных конкурсах

Задача: создание психолого-педагогических условий для обеспечения устойчивого процесса коммуникации, направленного на формирование мотивации развивающейся личности ребёнка к познанию и творчеству.

Проводя диагностические исследования,  с учащимися выявлено, что учащиеся с удовольствием посещают занятия кружков и секций, по желанию осуществляют внеурочную занятость, разносторонне развивая свои способности. Руководители выступают в роли старших наставников, с которыми детям очень интересно.

Исходя из статистических данных, можно сделать следующие выводы.

- Динамика охвата учащихся школы кружками и секциями стабильна.

-Результативность презентации итогов кружковой работы высока.
-Высокая активность членов кружков в районных, областных и Всероссийских конкурсах.       

      Стартом осенней акции были уроки здоровья. Ребята обсуждали такие проблемы как: «Правильное, рациональное и безопасное питание», «Наше здоровье и отчего оно зависит».   В рамках акции «Молодежь за здоровый образ жизни»  приглашались медицинские работники.  Беседы проводились под лозунгом «Чистота-залог здоровья». Вспомнили о здоровой пище, как правильно чистить зубы, о соблюдении режима дня», «Я здоровье сберегу- сам себе я помогу». Сотрудниками Дома культуры и сельской библиотекой был проведен урок здоровья, посвященный проблеме пивного алкоголизма. С 16 октября по 25 октября учащиеся школы приняли активное участие в школьной акции «Здоровье! Творчество! Успех!».
Каждую субботу сдаются нормы ГТО.

Эколого-туристическое направление
Сравнивая последние три года можно сделать соответствующий вывод, что проблема экологии учащихся волнует все больше и больше. Это видно по проводимым мероприятиям и конкурсам,  в которых количество учащихся увеличивается  

Главные задачи  направления:  воспитание бережного, заботливого отношения к окружающей природе.
 В течение учебного года в школе проделана большая работа по экологическому направлению:    

· беседы об экологии, охране растительного и животного мира;

· акции «Неделя защиты животных», «Очистим планету от мусора», «Поможем птицам»;

· провели исследовательскую работу на тему «Экология и здоровье человека»
· эколого – туристические соревнования;

 - классные часы с обсуждением  вопросов санитарно-экологического порядка на территории школы и территории прилегающей к школе.
Приняли участие в конкурсах и конференциях различного уровня. Всероссийские и региональные: «Юннат», «Наследие природы», «Я – исследователь», «Человек и природа», «Зеркало природы» и тд.

Все представленные работы награждены дипломами и грамотами.

Формирование нравственных основ личности и духовной культуры
В становлении личности учащихся школа большую роль отводит нравственному воспитанию, которое способствует духовному формированию личности, развитию творческих задатков, способностей, дарований и талантов. Классными руководителями в течение года проведена серия ситуационных классных часов, занятий-тренингов, направленных на формирование устойчивой нравственной позиции учащихся, проведены мероприятия, способствующие формированию и проявлению определенных нравственных качеств личности учащихся. «Хорошо ли быть злым?», «Нелегко жить дружно», «Правила дружбы» (1класс),  «Правила поведения в гостях», «Учитесь дружить», «Животные - наши друзья меньшие» (2класс), «Помни о других», «Правила хорошего тона» (3класс), «Миром правит доброта», «Помоги перезимовать»(4класс),«Учитесь дружить»(4класс), «Вместе мы сделаем толерантный наш мир» (5класс), «Искусство общения» (6класс) и тд.  Во всех классах сложились традиции, способствующие формированию добрых, уважительных отношений друг к другу, педагогам, школе - оформление классных кабинетов к праздничным дням, оформление поздравительных газет и плакатов, конкурс классных уголков и др.  

 Советом старшеклассников проведен общешкольный праздник «Мы разные – в этом наше богатство, мы вместе – наша сила!».  Для учащихся провели конкурсы на сплочение коллектива. В итоге 1 место занял 8 класс, 2 место-10 класс и 3 место-11 класс.  Все участники мероприятий пришли к одному выводу:  «Если каждый будет,  друг другу терпим,   мы сделаем вместе толерантным наш мир!»

   Немалое внимание школа уделяет и трудовому воспитанию. Основополагающей идеей этого направления является систематический, совместный, созидательный, творческий, социально значимый труд. На территории школы расположены клумбы, цветники, посаженные руками самих детей. Организуя разнообразную, насыщенную трудом деятельность (уборка учебных кабинетов, уборка пришкольной территории и территории села, памятников и т.п.). Педагогический коллектив осознает пользу такого воспитания для будущего подрастающего поколения. Организована система дежурств по школе, действующая в течение года. Систематически проводились генеральные уборки. В сентябре-октябре и апреле проводились субботники по благоустройству пришкольной территории. В летний период учащиеся трудятся на пришкольном участке, выращенная продукция (лук, морковь, свекла, капуста, помидоры, огурцы) сдается в школьную столовую. 
   Уровень заинтересованности учащихся в подобных мероприятиях высокий, что позволяет судить о достаточно хорошем уровне сформированности нравственных качеств и духовных качеств учащихся. Педагогический коллектив школы стремится создать благоприятные условия для всестороннего развития личности каждого ученика, отводя определенную воспитательную роль учебно-познавательной деятельности, интеллектуальному развитию учащихся.

     Педагоги школы стремятся к развитию широкого круга интересов, потребности в познании культурно-исторических ценностей, стимулированию творческой активности учащихся.

     Активной формой внеурочной работы является организация экскурсий. В течение учебного года классными руководителями были организованы экскурсии: на хлебопекарню, почту, пожарный пост, медпункт и тд. 
Профессиональное самоопределение учащихся 
Педагогический коллектив школы ведёт повседневную работу по профориентации учащихся, помогает получить достоверную информацию о сферах деятельности, профессиях и  специальностях, пользующихся спросом на рынке труда, об условиях и режиме труда. 

Во всех классах были проведены тематические классные часы по профориентации учащихся: 1-4 классах  «Выбор профессии»,  «Многообразие мира профессий»;  5-8 классах  «Здоровье и выбор профессии»,  «Профессиональная карьера»; 9-11 классах «Современный рынок труда и его требования к профессионализму», «Основные стратегии выбора профессии», «Рынок образовательных услуг», «Трудоустройство: права и обязанности». Ежегодно проводится Всероссийская акция с учащимися 9 – 11 классов «Финансовая грамотность»
В системе проводится  целенаправленная работа с целью создания психологической подготовки учащихся к самостоятельному выбору профессии через анкетирование и индивидуальное консультирование и связи с учебными заведениями. Ежегодно школу посещает Ивантеевский лицей с целью пропаганды поступления в их учебное заведение и ребята поступают.
    В рамках проведения профориентационной работы  проведен  мониторинг «Профессиональное самоопределение учащихся» в 9-11 классах.     Практически во всех классах прошли классные часы, посвященные миру профессий: «Востребованность профессий на рынке труда» (9 – 11 классы)»,  беседа в 6 классе  «Сто дорог - одна моя», 7кл. «Все работы хороши - выбирай на вкус», 8 кл. «Встреча с профессией», 10 кл. «Профессии моих родителей».     

   В течение месячника   в школьной библиотеке  была организована выставка «Зову в свою профессию».  Особо привлекали старшеклассников буклеты с профессиографическими  описаниями основных массовых профессий. Интересна была для всех информация о востребованных  профессиях на рынке труда в этом году. 
Внеурочная деятельность  в школе (кружки)
Важным звеном в воспитательной работе  школы  является система дополнительного образования.
 В течение последних трёх лет наблюдается положительная динамика  занятости обучающихся  в системе дополнительного  образования.  Всего на базе школы  11 кружков
В этом учебном году кружковой деятельностью охвачено 100%  учащихся школы. Все руководители кружков имели программы, планы работы. Составлено расписание работы кружков и секций ежедневно во второй половине дня. Руководителями кружков и секций велись журналы, где фиксируется тема занятия, количество учащихся, посетивших занятие  
Дополнительное образование предназначено для свободного выбора и освоения детьми дополнительных образовательных программ, которые близки их природе, отвечают внутренним потребностям, помогают удовлетворить интересы, образовательные запросы. 

 Осуществляется сотрудничество с учреждениями дополнительного образования, Домом культуры, музыкальной школой, отделением полиции. 
 Педагогическая целесообразность системы дополнительного образования направлена на выявление творческих способностей учащихся, способствует их развитию, формированию устойчивых профессиональных интересов и склонностей. 

 Программы дополнительного образования имеют следующие направления: 

1. Художественно-эстетическое.

2. Научно-техническое.

3. Физкультурно-спортивное.

4. Туристско-краеведческая.

5. Экологическое.

Учащиеся школы - 27 человек, посещают филиал музыкальной школы искусств. Дети и руководитель (Сахарова Е.В.) организуют показательные выступления, участвуют в концертных программах в школе,  доме культуре, районе, во внеклассных мероприятиях, в общешкольных делах. Ее воспитанники принимали участие в областных и Всероссийских конкурсах и фестивалях.

Практически 100 % занятость в вечернее время спортивного зала, в течение недели. 

В основу внеучебной воспитательной деятельности были положены ведущие направления целевых программ «Духовно – нравственное развитие, воспитание обущающихся воспитанников (в рамках основных общеобразовательных программ)», «Патриотическое  воспитание школьников через самоуправление», «Здоровье»

Усилия школы были направлены на создание условий для внеурочной деятельности обучающихся и организации дополнительного образования.                                                  

 Преподаватели грамотно организуют деятельность учащихся в кружках, благодаря чему посещаемость занятий достаточно высокая и имеются хорошие результаты: достижения учащихся  отмечены дипломами и грамотами на различных конкурсах                                            

Проводя диагностические исследования,  с учащимися выявлено, что учащиеся с удовольствием посещают занятия кружков и секций, по желанию осуществляют внеурочную занятость, разносторонне развивая свои способности. Руководители выступают в роли старших наставников, с которыми детям очень интересно.

Исходя из статистических данных, можно сделать следующие выводы.
- Динамика охвата учащихся школы кружками и секциями стабильна.

- Результативность презентации итогов кружковой работы высока

- Высокая активность членов кружков в районных, областных и Всероссийских конкурсах. 

Дополнительное образование предназначено для свободного выбора и освоения детьми.

Ежегодно обучающиеся МОУ «СОШ с. Яблоновый Гай» принимают активное участие в конкурсах, соревнованиях и конференциях разного уровня и  регулярно становятся их победителями и призерами.  

 Активизировалась работы школы с общественными структурами села:

- совместно с ДК проводились совместные акции: праздники «Широкая масленица», Дары осени, День семьи, День сельского хозяйства и др.;

- с сельской библиотекой – уроки в библиотеке, праздники, встречи с интересными людьми – земляками;

Профилактическая работа в школе и правовое воспитание школьников
Задача: повысить эффективность работы, направленную на усиление групповой и индивидуальной профилактической работы по предупреждению асоциального поведения и правонарушений среди учащихся; формировать законопослушное поведение учащихся, позитивное правосознание; предупреждать распространение наркомании среди подростков; защищать права и законные интересы несовершеннолетних.
Закон Российской Федерации “Об образовании” закрепил приоритет личности в процессе воспитания и обучения человека в условиях образовательного учреждения. Такой подход требует большого внимания к личности обучаемого, его социальным проблемам, которые в условиях образовательного учреждения носят многоплановый характер. Среди них выделяют необходимость решения социальных и педагогических проблем человека, обусловленных индивидуальными возможностями его обучения и воспитания; взаимоотношениями с учителем, классом, отдельными группами и личностями класса и школы; обстановкой и взаимоотношениями в семье, среде непосредственного общения. В современных условиях решение социальных проблем детей рассматривается, прежде всего, в аспекте охраны и защиты их прав. Работа по профилактике правонарушений велась во взаимодействии с представителями ОМВД, КДН, ПДН и прокуратурой. Социально-педагогическая защита прав ребенка выражается в таких формах работы как: выявление и поддержка учащихся, нуждающихся в социальной защите (дети-сироты, дети, находящиеся под опекой, дети из многодетных, малообеспеченных семей и других категорий).

Основной сферой деятельности этого направления являлся процесс адаптации детей в социуме. 

На начало года проведена социальная паспортизация классов и составлен социальный фон школы. Проанализирован образовательный уровень родителей учащихся, создан банк данных учащихся, нуждающихся в социальной защите, опеке, составлены списки многодетных семей, опекаемых детей. Проводится социально-педагогическая диагностика с целью выявления личностных проблем учащихся, семей; ведётся ежедневный учёт посещаемости учебных занятий учащимися, находящимися в социально-опасном окружении; посещаются семьи; проводятся беседы с родителями; анкетирование,  тестирование; социологические опросы.
Администрация и педагогический коллектив МОУ «СОШ  с. Яблоновый Гай» ведёт целенаправленную работу с подростками и детьми  по профилактике правонарушений и предупреждению асоциального поведения учащихся.

Проводятся месячники по антиалкогольной, антинаркотической пропаганде, профилактике табакокурения. (планы прилагаются)
С целью обеспечения безопасности учебно-воспитательного процесса и создания здорового климата в педагогическом коллективе рассмотрены на педсоветах, совещаниях при директоре, на семинарах классных руководителей следующие вопросы: «Воспитание личности школьника – важнейшее условие оптимизации образовательного процесса»,  «Результативность работы Совета профилактике по предупреждению правонарушений и преступлений среди учащихся», «Занятость учащихся во внеурочное время»,  «Внеурочная деятельность учителей-предметников»,  «Работа классных руководителей с «трудными» подростками», «Профилактика распространения экстремизма и терроризма», «Как избежать насилия в семье и школе».
Во всех  классах были проведены тематические классные часы, родительские собрания и общешкольное родительское собрание «Семья и школа: профилактика вредных привычек»

С 9 сентября по 14 сентября в школе прошла акция «Неделя правовых знаний». В рамках этой акции были проведены следующие мероприятия: Тематические классные часы: «Права несовершеннолетних», «Что я знаю о праве», «О правах для всей семьи». Родительские собрания «Конвенция о правах ребёнка». В системе в школе проводятся мероприятия по правилам поведения в школе, в общественных местах, транспорте. 
 В школе функционирует Совет профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в состав которого входят администрация школы, социальный педагог, общественный инспектор, родители, общественность.  Работа строится по четко намеченному плану на год.   

Ведётся индивидуальная работа с подростками, склонными к правонарушениям. На каждого ученика заведено личное дело, которое включает в себя:

- характеристику, составленную классным руководителем;

- план индивидуальной воспитательно-профилактической работы;

-  карту социальной помощи ребёнку (профилактические беседы с учащимся, с родителями, психологическая помощь);

- табель успеваемости и посещаемости в течение учебного года;

- акт обследования условий жизни и воспитания несовершеннолетнего; 

- социальный паспорт семьи учащегося;

Ежемесячно велся отчет в отдел образования по пропускам учащихся, жестокого обращения с детьми,  по табакокурению и правонарушению.
   Взаимодействие с родителями

  Педагогический коллектив школы понимает необходимость и целесообразность включения родителей в образовательный и воспитательный процессы, а также система педагогического просвещения родителей, участие родителей в образовательной деятельности школы (например, проведение мероприятий: «Мама, папа и я – спортивная семья», «День пожилого человека», «Праздник бабушек и мам», «День знаний», «Последний звонок», «Выпускные вечера»
  Укрепление связей с родительской общественностью – это проведение классных родительских собраний, индивидуальные беседы с родителями, совместные внеклассные мероприятия на уровне классов. В 2018-2019 учебном году использовались разнообразные формы работы с родителями. Родители обучающихся принимали активное участие во всех проводимых в школе акциях, выставках, конкурсах и других мероприятиях. Общешкольные родительские собрания были проведены в намеченные сроки. Посещаемость родительских собраний остаётся удовлетворительной. (протоколы общешкольных родительских собраний прилагаются)
Педагогическому коллективу школы необходимо продолжить работу над активным включением родителей в школьную жизнь, как на классных, так и общешкольных уровнях.

    В целом работу с родителями можно считать удовлетворительной, но тем не менее, еще существуют проблемы в отношениях между семьей и школой:

- недостаточное внимание некоторых родителей к образованию своих детей и нежелание участвовать в школьных делах;

- недостаточно полная работа классных руководителей по изучению семьи, отношения родителей к школьным делам и проблемам.

   Уровень посещаемости родительских собраний, дней открытых дверей, внеклассных мероприятий высокая. 

Ученическое самоуправление
Уже 14 лет в школе работают органы ученического самоуправления, которые участвует в соуправлении  жизнедеятельностью коллектива нашего учебного заведения. Школа всегда была, есть и будет учебно-воспитательным учреждением, ответственным не только за объем и качество знаний, которые получает ее воспитанник за умение и навыки, которыми он должен владеть, то есть за интеллектуальное развитие детей, но и за их воспитание и духовно-ответственное развитие.

Цель деятельности детской организации: ввести детей в мир  человеческой культуры, способствовать принятию ими нравственных ценностей  народа,  единство человека и природы, любовь к родной земле, трудолюбие, милосердие.

Задачи детской организации включили в себя следующие пункты: создание условий для интеллектуального, нравственного и эмоционального самовыражения личности каждого школьника. Воспитание у детей уважительного и бережного отношения к своему прошлому, истории и культуре своего народа, к семье и семейным традициям; создание условий для формирования классного коллектива и развития личности в нем.

В школе сложились свои традиции и в формировании органов самоуправления. Организованная в школе совместная деятельность приучает детей к оценке и самооценке своей и групповой деятельности, развивает конструктивное мышление, формирует опыт группового планирования. У учащихся формируется широкий диапазон разновидностей социального опыта в становлении организаторских качеств личности, разнообразный опыт познавательных, организаторских, исследовательских, творческих, технических, оформительских, трудовых действий.

Органы ученического самоуправления в школе представлены детской организацией «Солнцеград», цель которой: со стороны взрослых – социализация личности ребёнка; со стороны детей – самоутверждение, самореализация личности, удовлетворение интересов личности через детское объединение.

Смысл детского самоуправления состоит не в том, чтобы дети включились в существующие пирамиды отношений руководства – исполнения, а в том, чтобы они приобрели личный опыт демократических отношений. Самоуправление – не столько специальная деятельность, сколько поиск гуманистических, демократических отношений в различных видах и формах совместной деятельности детей и взрослых.

 

Детская организация нашей школы активно участвует в различных делах школы и района, она является постоянной участницей муниципальных и региональных конкурсов, соревнований и фестивалей. 

Ежегодно  члены ДО «Солнцеград» награждаются грамотами, дипломами и подарками за активную работу.

Работа детского коллектива проводится на основании плана, который отражает различные виды деятельности. Основными направлениями детской организации являются:

1. Эстетическая направленность

2. Краеведение

3. Экология

4. Спорт

5. Патриотическая направленность

В детскую организацию входят все учащиеся школы. Старшие ребята в детской организации работают министрами культуры, милосердия, спорта, образования, правопорядка, СМИ, труда и экологии. Каждый министр в течение года работал добросовестно и ответственно выполнял свою работу. Лидеры и младшие вожатые организовывали различные культурно-развлекательные, познавательные мероприятия, которые включили в себя: День учителя, День дублера, День здоровья, День матери Новый Год, Вахта Памяти, Последний звонок,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Все учащиеся школы принимали активное участие в этих мероприятиях. Так же активное участие принимали в областных,  районных школьных конкурсах, где занимали призовые места. В начале каждой недели президент школы проводил общешкольную линейку,  дежурные выступали с отчетом о дежурстве. Подводились итоги работы за неделю. Награждались грамотами и дипломами победители различных конкурсов.

Один раз  в месяц проводились заседания Совета старшеклассников, где каждый министр отчитывался о проделанной им работе, подводились итоги, делали отчеты и соответствующие выводы.

Проведенные мероприятия и коллективно-творческие дела способствовали сплочению коллектива, уважительному отношению к старшим, дисциплинированности и самостоятельности.

Воспитанию активной жизненной позиции учащихся  и других гражданских качеств личности способствует содержание деятельности, в которую вовлекается ребенок, проходя школу ученического самоуправления.

Участвуя  в деятельности ученического самоуправления, учащиеся приобретают гражданские качества, получают опыт социализации, многие развивают свои лидерские таланты. Поэтому усиление роли и повышение статуса ученического самоуправления было приоритетной задачей.

Детская организация «Солнцеград» объединяет учащихся 1-11 классов и решает задачи:  

· учёт возрастных и индивидуальных особенностей, которые способствуют успешной самореализации ребёнка;

· обеспечение защиты прав интересов членов ДО;

· формировать у ребят представление о здоровом образе жизни;

· приобщать детей к общечеловеческим ценностям;

· стимулировать индивидуальную и коллективную творческую деятельность.

Высшим органом детской организации «Солнцеград» является Совет старшеклассников. Его заседания проходят ежемесячно. Представители избираются из числа учащихся 8-11 классов. Ответственные за комитеты направляют, координируют работу каждого направления. Президент детской организации избирается общешкольным голосованием из учащихся 9-11 классов. Проводит следующую работу:

· ведёт заседания Совета старшеклассников;

· формирует, организует работу и регулирует взаимодействие комитетов;

· разрабатывает новые планы мероприятий в школе по четвертям и на учебный год.

Курирует работу детской организации «Солнцеград»  зам. директора по воспитательной работе Калинина Г.А.

Детская организация - является органом ученического самоуправления, деятельность которой направлена на оказание содействия педагогическому коллективу школы в реализации основных воспитательных задач, сплочение коллектива, координирование работы классных ученических коллективов. 

Самоуправление в классах организуется по форме школьного самоуправления.     

Информация о работе ДШО доступна, открыта и освещается в пресс-центре «Школьная гавань». ДШО «Солнцеград»  сотрудничает с районной  детской организацией.  

К окончанию школы каждый выпускник должен проявлять свою гражданственность через активную жизненную позицию. Определенных результатов в этом направлении добиваются классные руководители Куприянова М.И. , Погорелова О.В., Решетова Л.А. Учащиеся их классов  активно проявляли себя в Совете старшеклассников, в составе Управляющего совета школы, обнаруживая при этом лидерские качества. 

Ученическое самоуправление школы  реализовывало формирование у учащихся жизненных установок, вовлекая их в общественно-значимую деятельность, носящую событийный  характер. 

Успехи школьного ученического самоуправления необходимо развивать в будущем 

Для того, чтобы она была успешной, необходимо грамотно составить план воспитательной работы с классом. Классные руководители  должны четко представлять себе задачи, над которыми предстоит работать в течение года. Поэтому  план необходимо начинать с анализа работы за предыдущий год. Практически все классные руководители вдумчиво подошли к планированию: задачи вытекают из анализа, для их осуществления  запланированы разные формы работы с детьми, родителями, учителями – предметниками работающими в классе.

В истекшем учебном году перед классными руководителями стояла задача формирования нравственных качеств личности через использование инновационных форм. Перед классными руководителями стояла также задача совершенствования ученического самоуправления на уровне классов. Она заключалась в максимальной включенности детей в деятельность по организации общественно значимых событий.

Многие классные руководители используют в организации  воспитательных мероприятий возможности  социума. С наибольшим успехом проводились тематические классные часы,  применяя различные методы и  приемы.  В 2017 году наша детская организация вступила в организации Российского движения школьников.
Учащимися школы в 2018-2019 учебном году было завоёвано 279 наград: 
19 международного уровня; 
18 регионального уровня; 
78 муниципального уровня: 
164 школьного уровня.
Методическая работа
Главным условием для успешной реализации воспитательного процесса по повышению профессионального мастерства классных руководителей является работа методического объединения классных руководителей. Основная  деятельность ШМО классных руководителей – дальнейшее повышение методического уровня классных руководителей, осмысление их творческого роста и профессиональной карьеры.
Цель ШМО классных руководителей: обобщение и распространение опыта классных руководителей, повышение их профессионального мастерства.
Задачи ШМО: 

1. Формирование единых принципиальных подходов к воспитанию и социализации личности

2. Изучение, апробация и анализ эффективности современных  воспитательных   технологий.

3. Знакомство с новыми методами и формами организации воспитательного процесса в классе.

4. Координация деятельности классных руководителей в организации воспитательной работы в классных коллективах.

5.  Изучение и анализ состояния воспитательной работы в классах, выявление и предупреждение недостатков,  затруднений в работе классных руководителей.

6. Углубление знаний о методах воспитательной работы, вооружение классных руководителей методикой воспитательной работы и оказание помощи в совершенствовании индивидуального воспитательного мастерства.

7. Изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта по воспитательному процессу в школе.  
 

 Цель воспитательной работы:  создание условий для развития социально- адаптивной, конкурентоспособной  личности; (личности духовно развитой, творческой, нравственно и  физически здоровой, способной на сознательный выбор  жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей, умеющей ориентироваться в современных социокультурных условиях).

Практика воспитательной работы показывает, что не менее актуальным продолжает оставаться  преемственность между всеми ступенями воспитания, отдельными направлениями жизнедеятельности  в процессе воспитания. Работа ШМО классных руководителей дает возможность решить все проблемы воспитательного процесса в школе. 
Классные руководители работали по следующим направлениям.

- осуществление всеобуча.

- организация классного коллектива.

- организация общественно- полезного труда и внешкольные мероприятия.

- идейно- нравственное воспитание.

- помощь в учебе.

- работа с родителями

Работа методического  объединения проходила в форме заседаний  состоящая из 2-х частей - теоретической и практической.

На заседаниях были рассмотрены следующие вопросы:

- планирование и анализ работы методического объединения

- организация внеклассных мероприятий и открытых классных часов 

- воспитание и развитие личности ребенка в условиях дополнительного образования

- самоуправление в классном коллективе

- новые проектные технологии в воспитании

- формирование классного коллектива
- детская организации в формировании личности ребёнка

- здоровье сберегающие технологии
На основе анализа воспитательной деятельности классного коллектива, можно сказать, что всеми классными руководителями в этом году были состав​лены планы воспитательной работы, где отражены следующие разделы:

- духовно - нравственное воспитание;

- эстетическое воспитание;

- патриотическое воспитание;

- профориентация;

- работа с родителями.

Классные руководители ставили перед собой и решали следующие воспитательные задачи:
- сплочение детского коллектива;
- воспитание уважения к себе и окружающим;

- формирование культуры поведения, культуры общения;

- профилактика здорового образа жизни;

- организация ученического самоуправления;

- обеспечение тесных связей с семьей, вовлечение родителей в общественную жизнь класса и школы.

Грамотно, с учетом возрастных особенностей учащихся составлен план воспитательной работы во всех классах.

Классные руководители исследуют состояние и эффективность воспитательного процесса в классе, пользуясь методиками определения уровня воспитанности классного коллектива (и отдельно каждого ученика класса) во внешне поведенческом аспекте, изучает уровень развития коллектива по соответствующим составляющим. Умеют анализировать воспитательную работу в классе. Анкетирования и мониторинги способствовали степени определения комфортности ученика в классном коллективе, степень адаптации в «переходных» классах. Классные руководители исследовали уровень воспитанности  учащихся, планировали индивидуальную работу с учащимися. Индивидуальная работа классного руководителя с детьми «особой зоны внимания» предполагает индивидуальное собеседование, «включении» в дела класса и школы, систему поручений.

Наиболее активные классные руководители: Решетова Л.А., Стрежнева Н.В, Штыцко Ю.М.,  Куприянова М.И, Погорелова О.В.  Эту работу следует  продолжить, так как она доставляет большое удовольствие  ученикам, интересна  для  них, весьма полезна для интеллектуального развития. Не случайно эти дела  обозначаются  учащимися  как наиболее  интересные.
Цель  посещения открытых классных часов  и внеклассных  мероприятий  членами   ШМО:

1. Знакомство с формами проведения классных часов и внеклассных мероприятий, повышающих роль  органов ученического самоуправления в классе. 

 2. Знакомство с формами проведения классных часов и внеклассных мероприятий и  методами работы с учащимися, помогающими осуществлять принцип индивидуального подхода к учащимся в воспитании.    

  3. Знакомство с формами и методами проведения личностно- ориентированного классного часа или внеклассного мероприятия
Были даны открытые классные часы:
Решетова Л.А.- классный руководитель 7 класса «Афганистан – глазами очевидцев»

Стрежнева Н.В.- классный руководитель 3 класса «В городе дорожных знаков»

Комиссарова Ю.В..   – классный руководитель 8 класса «Будущее страны за нами»

Штыцко Ю.М.  – 2 класс «Дружить – значит дружно жить»

Погорелова О. – 10 класс «Современный рынок труда и его требования к профессионализму»
Калинина Г.А.– 9 класс «Гагарин на Саратовской земле»
Окольникова Е.Г. -1 класс «О добре и зле»

Куприянова М.И. – 11 класс «Твори добро»

Посетили открытые мероприятия кружков дополнительного образования:

Занятие кружка «Туристический» - руководитель Гриднев А.Г.
Занятие кружка «Поиск» - руководитель Калинина Г.А.

Занятие кружка «Разговор о правильном питании» - руководитель Штыцко Ю.М.
На всех открытых мероприятиях присутствовали директор школы, классные руководители, учителя предметники, воспитатель группы продленного дня.
  На каждом заседании ШМО изучался и обобщался интересный опыт работы классных руководителей и руководителей кружков.    Главным условием  успешной работы является творческий союз детей и взрослых, объединённых общими целями, общей деятельностью.      За последние годы накоплен опыт взаимодействия школы с семьёй. Классные руководители  постоянно ведут работу по укреплению связи с родителями обучающихся на основе дифференцированного подхода к семье. В основу работы в 2018 – 2019 учебном году были положены принципы:

- сотрудничество родителей и коллектива школы за результаты воспитания детей;

- взаимного доверия.

  Планируя работу с родителями, классные руководители  учитывали не только их заинтересованность, но и социально – психологическую совместимость. 

 Родительские собрания проходили в доброжелательной, дружеской атмосфере.  

Формы проведения ШМО были разнообразны. Проводились: 

       Круглые столы по темам:  
1. Организация совместной деятельности классных руководителей, детей и родителей по профилактике правонарушений среди подростков на основе дифференцированного подхода.
2.Методика формирования классного коллектива
  3. Обмен опытом: анализ итогов воспитательной работы в классах, Анализ открытых   классных часов и общешкольных мероприятий.

 4. «Организация КТД в классе»

       Деловые игры:
 1. «Здоровье сберегающие технологии в учебном и воспитательном процессе» 
2. Самоуправление в классном коллективе. Обмен опытом

3. Методика уровня воспитанности

        Практикумы:

1. «Теоретические основы педагогической поддержки ребенка в образовании» 

2. Повышение теоретического, научно – методического уровня подготовки классных        руководителей по вопросам психологии  педагогики воспитательной работы, вооружение классных руководителей современными  воспитательными технологиями.

В 2018-2019 учебном году наблюдалась высокая активность участия классных руководителей в конкурсах различного уровня.
Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач, справедливые и разумные требования предъявляются и принимаются большинством учащихся, 100% учащихся школы посещают кружки и секции, умеют распределить между собой работу, стремятся к общению в свободное время 

Все классные руководители осуществляли воспитательную деятельность в тесном сотрудничестве со школьной библиотекой, где в течение года проводились мероприятия, посвященные бережной сохранности учебников для учащихся 1-4 классов, часы общения, конкурсы, викторины в каникулярное время. 

Анализируя воспитательную работу, хочется отметить положительную динамику работы классных руководителей:

-  при формировании навыков жизни и работы в коллективе,

-  при организации мониторинга «личностного роста ученика», 

- при создании условий для более активного участия родителей в учебно-воспитательном процессе.
  Методическое  объединение играет ведущую роль в совершенствовании и обновлении педагогического процесса в школе, в повышении педагогического мастерства. На методическом  объединении рассматриваются решения важнейших вопросов жизнедеятельности школы, вопросы современных методик, форм, видов, средств, новых педагогических технологий в воспитании детей. ШМО  способствует сплочению педагогического коллектива, сохранению и развитию традиций школы, стимулирует инициативу и творчество педагогов, активизирует их деятельность в научно – исследовательской и поисковой работе. Каждый классный руководитель имеет возможность высказать свое мнение, поделится опытом, открыто сказать о недостатках своих и коллег. А самое главное -  методическое объединение создает благоприятные условия для повышения профессионального мастерства классного руководителя, способствует повышению уровня самообразования учителя, оказывает помощь молодым специалистам. Изучался, обобщался и использовался в практике передовой опыт работы классных руководителей. На ШМО рассматривались современные формы и методы воспитательного процесса.

Анализ общешкольных мероприятий

Важное место  в воспитательной системе школы занимает общешкольные дела. Некоторые из них носят традиционный характер и являются эффективным воспитательным средством. Эти мероприятия способствуют развитию личности её познавательных и творческих возможностей.

Содержание общешкольных дел было направлено на самореализацию учащихся, развитие творческих способностей, формирование общечеловеческих ценностей. Творческий потенциал учителей, классных руководителей, педагогов дополнительного образования, оснащённые актовый зал и спортивный, учебные кабинеты- все это позволяло проводить мероприятия на высоком профессиональном и эмоциональном уровне. 

Доброй традицией стало ежегодное проведение общешкольных мероприятий: 

День знаний, День учителя, День пожилого человека, День самоуправления,  Новогодние представления, вечер встречи с выпускниками, День Матери, конкурс «Лучший ученический класс», конкурс «Лучший ученик года»,День Земли, День птиц, праздничные дискотеки, День защитника Отечества, 8 Марта, День Победы, Последний звонок, Выпускные вечера.
Все общешкольные мероприятия проходят на высоком уровне. В подготовке проведения мероприятий принимают участие не только классные руководители, но и сами учащиеся и родители.  Обязательно на мероприятия приглашаются родители, односельчане, гости. Каждое мероприятие требует большой подготовки: разрабатывается сценарий, ставятся цели и задачи, проводятся репетиции, оформляется место проведения данного мероприятия и т.д.              

Ежегодно растёт удовлетворённость учащихся жизнедеятельностью школы - важнейшим показателем улучшения нравственно- психологического климата в учебном заведении.
 
Выводы:

  Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2018-2019 учебном году можно считать решенными, цель достигнута.

 Анализ воспитательной  деятельности  школы  показал, что в  2018-2019 учебном  году  педколлективом  школы была  проделана большая  работа по  воспитанию  учащихся. Педагогическим коллективом используются современные воспитательные технологии ФГОС.  Классные  руководители работали  по  утвержденным  планам, анализ  которых  показал, что  все  они  составлены с  учетом возрастных  особенностей  учащихся  и  их  интересов, с использованием  разнообразных  форм деятельности. Задачи,  поставленные  перед  классом, соответствовали  направлению  работы школы  и  вытекали из  воспитательных  потребностей.  Внеурочная  воспитательная деятельность  осуществлялась  через  работу  кружков  и  секций,  решая  задачи развития  творческих способностей  детей  и  проблему   занятости  их  во  внеурочное  время. Внеурочная деятельность  строилась  на  проведении массовых  мероприятий  совместно  с СДК,  филиалом музыкальной школы, общественными  организациями  района  на  основе  плана  совместной  работы. Были подготовлены  и проведены  интересные  тематические  вечера, концерты,  спортивные  соревнования, акции, операции. Учащиеся  школы  принимали участие в районных  и  областных  мероприятиях,  становились  лауреатами  и победителями  различных конкурсов  и  соревнований.

В школе создан творческий педагогический коллектив единомышленников учителей, учеников и родителей. Создана целая система мер для достижения поставленных целей и задач в воспитательном процессе.
Достигнутые успехи соответствуют целям воспитательного процесса:

- выросла удовлетворённость организацией воспитательной работы в ОУ;

- повысился уровень воспитанности учащихся;

- отсутствуют пропуски без уважительной причины;

- увеличилась активность занятия спортом и потребность вести здоровый образ жизни;

  - увеличилось число активных форм работы, успешно реализующихся через традиционные    мероприятия, способствующие формированию общешкольного коллектива и украшающие его жизнь.

- повысилась эффективность педагогического содействия развитию личности учащихся,    формированию их нравственного, познавательного, коммуникативного, эстетического и физического потенциалов.

- ежегодно растёт удовлетворённость учащихся жизнедеятельностью школы - важнейшим показателем улучшения нравственно- психологического климата в учебном заведении.

Зам. директора по ВР ______________/Г.А.Калинина/






































































































