Порядок оказания платных дополнительных образовательных услуг:
· Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета;

· Потребность в платных образовательных услугах определяется путем анкетирования учащихся и родителей;

· Учреждение получает лицензию на дополнительные платные услуги, которые сопровождаются итоговой аттестацией и выдачей документов об образовании и (или) квалификации. На все прочие виды услуг не требуется получение лицензии.

· Информация о платных образовательных услугах и порядке их оказания предоставляется родителям в полном объеме на основании Закона РФ «О защите прав потребителей», а также в соответствии с требованиями «Правил оказания платных образовательных услуг в сфере дошкольного и общего образования»;

· Учреждением разрабатывается Положение о платных услугах и должностные инструкции для тех, кто их оказывает;

· Заключаются договоры с родителями. Форма договора утверждается попечительским советом Учреждения;

· Директором Учреждения издается приказ по Учреждению об организации платных дополнительных образовательных услуг;

· Родители оплачивают услуги через кредитные организации, предъявляя Учреждению квитанцию об оплате. Сбор наличных средств в Учреждении запрещается;

· Учреждение имеет право привлекать организации, имеющие лицензии на образовательную деятельность, для оказания платных дополнительных образовательных услуг.

Перечень видов, приносящей доход деятельности:

проведение мероприятий, имеющих воспитательные или образовательные  цели, деятельность по организации отдыха и развлечений детей и их родителей, (костюмированные представления), фото, видео-услуги, предоставление услуг копировально-множительной техники (ксерокс, сканер, ламинирование,  брошюратор,  набор печатного текста, поиск информации в Интернете), изготовлений слайд-презентаций, прокат мультимедийной системы с обслуживанием, ремонтные услуги, работы по озеленению и благоустройству территории, выращивание рассады, комнатных растений, детские дискотеки, выставки детских работ и ярмарки, дни открытых дверей для социума, организация семейных праздников для социума, лекотека, игротека, изготовление и реализация сувенирной продукции, социальные услуги, в т.ч. присмотр  за  детьми инвалидами, гувернерская служба и пр. 

Учреждение вправе оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги: обучение по программе начального профессионального обучения «Подготовка водителей автотранспортных средств категории «С», обучение по дополнительным образовательным программам, преподавание специальных курсов и циклов дисциплин, репетиторство, занятия с обучающимися углубленным изучением предметов и другие услуги), не предусмотренные соответствующими образовательными программами и федеральными государственными образовательными стандартами, а также образовательными стандартами, установленными в соответствии с пунктом 2 статьи 7 Закона Российской Федерации «Об образовании». 

Учреждение имеет право оказывать платные дополнительные 
образовательные услуги:

1)оздоровительные мероприятия, направленные на охрану и укрепление здоровья обучающихся (комплекс валеологических услуг, создание различных секций, групп по укреплению здоровья: гимнастика, аэробика, ритмика, различные игры, общефизическая подготовка и т.д.);

2)обучение по дополнительным образовательным программам;

3)образовательные и развивающие услуги:

- изучение специальных дисциплин сверх часов и сверх программ по данной дисциплине, предусмотренной учебным планом;

- репетиторство с обучающимися другого образовательного учреждения;

- различные курсы (по подготовке к поступлению в учебные заведения, изучению иностранных языков);

- различные кружки (по обучению игре на музыкальных инструментах, фотографированию, вязанию, домоводству, танцам, рисованию и т.д.);

- создание различных студий, групп, школ, факультативов по обучению и приобщению детей к знанию мировой культуры, художественно-эстетическому, научному, техническому и прикладному творчеству;

- создание различных учебных групп и методов специального обучения детей с отклонениями в развитии;

- создание групп по адаптации детей дошкольного возраста к условиям школьной жизни (если ребенок не посещал дошкольные образовательные учреждения).

4)профессиональная подготовка.

5)другие сопутствующие образовательному процессу услуги, если они не ущемляют основной образовательный процесс и не относятся к образовательной деятельности, финансируемой из средств бюджета.

Доход от указанной деятельности учреждения используется данным образовательным учреждением в соответствии с уставными целями.

Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета. В противном случае средства, заработанные посредством такой деятельности, изымаются учредителем в его бюджет. Образовательное учреждение вправе оспорить указанное действие учредителя в суде.

